

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Felső szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewly-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk

Szerkesztői üzenetek vezércikkben.

Makó máj. 19.

Lépten-nyomon halljuk: üres ez az újság. Hétről hétre nincs benne semmi. Igazán nem éri meg a krajcárt. Ritka benne a szenzáció, mint a fehér holló. Szemet huny ez a lap minden a közönséget érdeklő pikáns esemény fölött. Nem akarja ez az újság észre venni a botrányokat, a kávéházakban, társas összejöveteleken meg-meg ismétlődő hecceket. Siket marad arra, mikor szenzáció gyanánt közöljük vele, hogy X. Y. elmerült az adósságok tengerében. Már el is vesztette állását és maholnap megütközik barátai a dobot ingóságai felett. Azt se tudja ez az újság, hogy a híres Karmazsin ur felesége megszökött. Arról sem akar tudomást szerezni, hogy a legszebb leánynak vőlegénye felmondta a házasságot, mert a leányról olyan dolgok derültek ki, mit így elmondani nem szabad, de a jó újságíróknak meg kellene írni, főleg azon oknál tartva, hogy azt mondja, miszerint mindent megír, semmit el nem hallgat.

Ilyen és ehhez hasonló elmés mondásokat hallunk többfelé. A kávéházakban, midőn a pikkolói elbliccelő törzsvendég, ki magát lapunk barátjának is nevezi, unottan dobja el lapunkat, de mikor nem látják, zsebébe süllyeszti a kávéház asztaláról azt. Szóval, mint lapunk barátjához illik — terjeszti lapunkat.

Aztán szerkesztőségünk papirkosara meg-megtelik a névtelen levelek százaival, ezreivel. A télen is ez volt a fűtő anyagunk. Kár volt azokat befűteni. Most nem tudunk mindre válaszolni. Igaz ugyan, hogy csaknem mindegyike egy-egy olyan diszkrét családi ügyet tartalmazott, melynek megírása ellen tiltakozik a finomult érzék, az újságírói hivatásnak nélkülözhetetlen kritériuma: az *egyéni intelligencia*.

Hasábokon lehetne regisztrálni a különféle helyeken hallott, névtelen levelekben hozzánk beküldött, lapunk szókimondása ellen irányuló panaszos felszólamlásokat. Mindezeket pedig olyanok hallatják, kik előtt értéktelen rongy a *női becsület*, kik előtt egy fabatkát nem ér a *családi szentély* érintetlensége, kik előtt pipa dohány árú a *pol-*

gári erény. Olyanok sugnak-bugnak elébe megírni valót? A fülünkbe, kik felebarátaink jó hírnevét, becsületét reggelizik, kik mástól a levegőt irigylük, kik a kávéházak és korcsmák ama hősei, kik nem átalának utnak indítani gonosz módon gyilkoló pletykát, kik lekecsinylik a nagyokat, kik mosdatlan szájukra veszik hitvesed, leányod, nővéred becsületét és bosszankodnak, hogy mi az ő *«hivatalos»* értesítéseiket meg nem írjuk.

Mikor azonban az ő dolgaikat, melyek a hírlapi szellőztetést erősen parancsolják, megírjuk, akkor *«szenyloppá»* lesz lapunk, mi pedig, kiknek vállain az illető felemelekedett, megkapjuk a sajtó *«parazita»* diszítő nevet.

Most eltérően a rendes szokástól, hírlapírásunkat a fent vázoltak szerint kritizálóknak vezető helyen azt mondjuk, hogy a hangoztatott kifogások szerint legyen lapunk mindíg csak üres és kijelentjük, hogy ezentul is csak azt írjuk meg szigorú tárgyilagos sággal, mivel a *«köznek»* hasznát mozdítjuk elő, arról írunk ezentul is, miből a népművelődés nyeri tápját, arról írunk, mi hasznos, szükséges és aktuális, de aktuálisnak fogjuk mindenkor tartani azt is, hogy időnkint körmére koppintunk azoknak, kik romlott, sivár lelkük önzésétől vezetve, fülünkbe megírhatlan, izléstelen dolgokat sugnak-bugnak és ugy ezeknek, mint névtelen levelezőinknek: az ugynevezett *«lapunk barátainak»* e vezércikkben elmondottak képezik a *mi szerkesztői üzenetünket*.

Mi újság a politikában?

A tordai beszámoló. — Apponyi az ellenzék egyesüléséről.

A tordai kerület képviselője, Vertán Endre, tegnap mondta el választói előtt beszámolóbeszédét. A képviselőt Apponyi Albert gróf, Eitner Zsigmond, Lovászy Márton, Förster Aurél, Kovácsy Kálmán és Platthy György kísérték le a szövetkezett ellenzék tagjai közül. A vendégeket a pályaudvaron Egerházy Lajos református pap és Sebess Andor polgármester üdvözölték. Azonkívül Bethlen Sándorné

grófné vezetésével a tordai hölgyek köldöttsége köszönte meg Apponyinak, hogy a tordai gimnázium érdekében buzgólkodott.

A népgyűlés délelőtt tizenegykor volt a főtér. Vertán Endre ismertette a közelmúlt parlamenti eseményeit és hangoztatta az ellenzéki pártok egyesülésének szükségét.

A beszámoló után elfogadták Lőrinczy Dénes unitárius esperes határozati javaslatát, amely az ellenzéki pártok egyesülését sürögönek tartja.

Utána Apponyi Albert gróf mondott hosszabb beszédet. Mire denekelőtt ő is állást foglalt az ellenzéki pártok egyesülése mellett. Hangoztatta, hogy az ellenzékre két nagy feladat vár: a gazdasági önállóság kiküzdése és a megfontolt alkotmányosság helyreállítása. Beszélt továbbá a választójog kérdéséről is. Elítélte a kormány új törvényét és védelmezte a még szélesebb kiérjesztés előnyeit.

Utána Lovászy Márton szólalt föl. Hangoztatta, hogy nem pártja megbízásából szól, de a maga részéről szintén fontosnak tartja az ellenzéki pártok egyesülését.

A balkán hirei.

A szerb-bolgár viszály. Ki lesz az albán király?

A bolgár távirati iroda megcáfolja azt a hírt, hogy a bolgár kormány a Szerbiával kötött szövetségi szerződés megváltoztatásáról tárgyal és hajlandó a déli zónához tartozó meghódított területeket átengedni Szerbiának.

Jól értesült körökből származó hír szerint Pasics szerb miniszterelnök, Danev dr a szobranje elnöke és Teodorov pénzügyminiszter előtt békés nyilatkozatot tett egy beszélgetés alkalmával, a melyet Belgrádban folytattak az említett bolgár államférfiak legutóbbi útutazása alkalmával. Pasics miniszterelnök kijelentette, hogy a belgrádi kabinet nem helyesli egyes belgrádi lapok támadó hangját. Itt meglepéssel értesülnek a belgrádi kormány eme ma-

gatartásáról, megjegyzik azonban, hogy Bulgária a vitás kérdések megoldását csak a szerződés alapján tartja lehetségesnek.

Beavatott körökből származó értesülés szerint Vilmos Frigyes Henrik wiedi hercegnek van a legtöbb kilátása Albánia trónjára. Személyes tulajdonságain és családi összeköttetésein kívül megvan az a kedvező tulajdonsága, hogy protestáns. Az olasz kormány katolikus ember jelölésébe aligha egyeznék bele, viszont a befolyásos albánok a mellett kardoskodnak, hogy olyan ember legyen a fejedelmük, a ki az országban legelterjedtebb három vallás egyikehez sem tartozik.

Bécsi diplomáciai körökben azt beszélik, hogy Vilmos hohencolerni herceg, mikor a múlt héten Bukarestből visszatérőben Bécsben tartózkodott, Schönbrunnban is járt az uralkodónál, bejelentette a wiedi herceg jelöltségét és a jelöltséget Berchtold grófnál is melegen támogatta. Azt is beszélik, hogy a wiedi herceg jelöltsége igen kedvező formában már azon megbeszélésén is szóba került, a melyet Berchtold gróf Jagow német külügyi államtitkárral folytatott.

A wiedi herceg jelöltségét albán körökben is rokonérzettel fogadják.

A nagyköveti reunió holnapi ülésén az albán trón betöltésével fog foglalkozni. A német nagykövet a wiedi herceget fogja fejedelmül ajánlani. A hatalmak már hozzájárultak a herceg kinevezéséhez.

Megjöttek a tájfajtások

A város nevében a polgármester fogadta.

A makói, illetve a mezőhegyesi tájfajta lótenyésztők lovaik erejének kipróbálása végett, mint arról többször megemlékeztünk, *D'Orsay* gróf kezdeményezése folytán két hétre terjedő távközi versenyt rendeztek a Dunántúli vidékre, a Balaton festői tájkára.

Mindenütt, hol a kirándulók elhaladtak, nemcsak igaz magyar vendégszeretettel fogadták őket

Legújabb divatu, tiszta gyapjuszövetekből készült elegáns :::

ERDŐS PÁL ÉS TÁRSA

Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különböző

férfi- és fiu öltönyök és

tavaszi double felöltők óriási választékban nagy ruhaáruházában Makón, Fő-tér, az iparbank palotájában. :: :: :: :: ::

munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak.

hanem dicsőséget szereztek Csanádmegye lótenyésztésének, mely e tekintetben első helyen áll Magyarországon. A tájfajta méntenyésztők ma érkeztek vissza fáradtságos kocsiversenyükből, természetesen sok ismerettel gazdagodva.

A kiránduló makói, illetve csanádmegyei távkocsizók elé a városi tanács határozatából kifolyólag Galambos Ignác dr. polgármester vezetése mellett Kiszomborig kivonult a városi tanács, de elébök ment a város gazdaközönsége is, körülbelül hetven kocsival és miután a város polgármestere a határon lelkes szavakkal üdvözölte őket, a közönség kocsiokon kísérte be a városba, illetve a városon keresztül a magyar lótenyésztésnek dicsőséget szerző gazdákat.

Megérkezés után éppen úgy kinálták a borokat, mint tették azt akkor, mielőtt elindultak. A lovak azonban dacára annak, hogy naponta 80-90 kilométernyi utat futottak meg, nem igen fogytak. Ez a körülmény bizonyít amellet, mint azt a bíráló bizottság egyhangú határozattal megállapította, hogy a tájfajta ló versenyképessége a legnagyobb az országban.

A fáradt utasok tiszteletére Makóvárosa a gazdasági egyesülettel együttesen társas ebédet rendezett, melyen 150-en vettek részt.

Az ebédet megelőzte a földmívelésügyi miniszter által versenydíj gyanánt kiutalt 2000 korona összegnek kiosztása. A bíráló bizottság, melynek elnöke dr. Jármy István volt, tagjai pedig Rehmann Károly porosz-sziléziai nagybirtokos és hírneves lótenyésztő és Buzás Lajos lótenyésztési főfelügyelő akként döntöttek, hogy a 2000 koronát a 20 versenyző között egyforma arányban osztják fel, de egyúttal a versenyzők fejéért 7-7 korona napi díjban is részesültek.

A díjakat a közebed előtt osztotta ki Buzás Lajos, mindenkinek színaranyban fizetett. Díjat kaptak: Nagy István, Borbás Imre, Szabó Imre, Varga János, Takács János, Nagy István, K. Nagy Sándor, Szabó János, Szabó József makói, Lehoczki Márton, Machán Mihály, Motyovszki Pál, Franciskó András, Karkus Mátyas, Farkas András, Szamuel Márton tótkomlói, Kucsek Vendel, Bodányi József németperei, Keresztes János nagymajláthi és Joszanoszky Pál csanád-alberti tájfajta méntenyésztők.

A versenydíjak kiosztása után kezdetét vette a társas ebéd, mely igen gazdag volt pohárköszöntőkben. Az első pohárköszöntőt Galambos Ignác dr. polgármester mondotta gróf D'Orsay Olivérre, ki a magyar tájfajta lótenyésztés megteremtője. Ugyancsak a polgármester éltette azokat is, kik a távolhajtásban részt vettek.

A polgármester után D'Orsay gróf emelkedett szólóra. Megköszönte Makóváros szíves fogadtatását, elismeréssel adózott a távolhajtásban résztvevők ügybuzgóságának és kitartásának, végül éltette Buzás Lajost, kinek a távolhajtás rendezésében oly kiváló szerep jutott.

Galamb Sándor dr. a makói gazdasági egyesület nevében köszönte meg a tájfajtásos fáradozását. Majd Mihelics Károly német nyelven üdvözölte Rehmann Károly porosz-sziléziai lótenyésztőt ki elkísérte a tájfajta lótenyésztőket fáradságos

utjukra. Rehmann Károly meghatóan köszönte meg a szíves üdvözlést és Makóváros vendégszeretét. Dr. Jármy István beszélt ezután. Részben üdvözölte gróf D'Orsayt, részben pedig köszönetet mondott a város szíves vendéglátásáért.

Még több pohárköszöntő is hangzott el, mire a társaság a legjobb hangulatban oszlott szét.

Halálos szerelmi dráma Nagylakon.

Felakasztotta magát, mert nem vehette el akit szeretett.

Egy szerelmes szívű nagylaki legény kíváncsított el az életből, mert nem vehette el szíve választottját Szerelme nélkül el sem tudta képzelni az életet a boldogtalan fiatal ember s nagyon is keményen büntette szüleit, kik ellenezték házasságát. Megölte magát, örökös sötét gyászt borítva az ellenkező szülőkre, akik most már későn siratják makacsosságukat, amellyel utját állták fiuk boldogságának. A halálos szerelmi drámáról tudósításunk következő: Benkovic Pál nagylaki földmives halálosan beleszeretett egy nagylaki leányba. Estéknél sokat udvarolgatott a leánynak, akivel együtt szöttek a jövő boldogság álmait.

A fiatal ember szülei nem jó szemmel nézték fiuk választását. Módosabb, gazdagabb lányt szerettek volna fiuknak, akinek viszont nem kellett a vagyon, a pénz, csak szerelme.

Mikor aztán a szülők látták, hogy minden beszédük hiába való s a Pál gyerek csak nem akar megválni a babájától, kereken kijelentették, hogy ők nem egyeznek bele ebbe a házasságba s ha fiuk az ő ellenzésük dacára csak tovább járna a leányhoz, akkor fel is ut, le is ut, nincs helye többé a házukban.

A szerelmes fiatal ember nagy szomorúsággal hallgatta ezt a beszédet Szerette szüleit is, de még jobban a leányt. Egyiket sem akarta megbántani. Megbántotta hát maga magát. Halálra szánta magát s sötét szándékát végre is hajtotta. Valahonnan kötelet kerített s a szülői ház padlásán felakasztotta magát. Mire szülei észrevették már halott volt.

A boldogtalan véget ért fiatal ember hátrahagyott levelében elpanaszolja, hogy a leány nélkül nem tudott élni, azért emésztette el magát. Az öngyilkos legényt már eltemették a község lakosságának nagy részvéte mellett.

Nem mese!

Ha pattanása vagy szeplője ami „HEZ” csodaszappanunktól el nem múlik, úgy pénzt kötelesek vagyunk visszaadni. 1 drb „HEZ” csodaszappan 2 korona 50 fillér. 3 drb „HEZ” csodaszappan 7 korona. Használati utasítás hozzájár. A pénz előzetes beküldésénél portó 30 fillér, utánvételes küldésnél portó 84 fillér. Diszkrétan küldi: „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Május 20 Kedd Róm kath. Sz. Bernardin Protestáns Bernardin Gör kath. Május 7 Sz. ker. megj. Nap két 4 óra 19 percekor, nyugszik 7 óra 35 percekor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható: Az időjárásban lényeges változás nem várható. Sürgönyprognózis: változás nem várható Délhőmérséklet! 17.8 C.

Csernoch János és a törvényszék. Mikor Csernoch János még a csanádegyházmegye püspöke volt, lépéseket tett a város fölkérése folytán a Makón létesítendő törvényszék ügyében. Befolyását azóta magasabb egyházi méltóságában is nem egyszer érvényesítette. Most azt halljuk, hogy Csernoch János az esztergomiaknak azt a köldöttiséget vezeti a miniszter elé, mely a törvényszék megnevezése ügyében a napokban megy Budapestre. Most már csakugyan nem tudjuk, mi kapjuk-e meg a törvényszéket vagy Esztergom?

A kincstári ügyészség megkeresése. A fenaállott agálfalvai kir. erdőgondnokság kerületéhez tartozott és 1912 és 1913 év folyamán eladott hincstári birtokok telekkönyvi elkülönítése befejezést nyert és a vételárakat nagyobbára kifizették, minek folytán időszertűvé vált az egyes vevők tulajdonjogának telekkönyvi bekebelezése. Ebből kifolyólag az aradi kincstári ügyészség ma értesítette Makóváros tanácsát, hogy az egyes vevők tulajdonjogi bekebelezéséhez igényeit nyilatkozatok kiállításához szükségeselt előmunkálatokat megkezdte, melynek széles körben való közhírré tételét kéri az ügyészség.

A lelei iparvasút ügye. Megemlékeztünk már arról, hogy a lelei püspöki uradalomból keskeny vágányú iparvasutat terveznek Makóra az aradcsanádi vasutak állomására. A létesítendő vasut közigazgatási bejárása e hó 29-én lesz Hervay István alispán vezetése mellett. A közigazgatási bizottság részéről jelen lesz Demkó Pál dr. és Gellér Béla műszaki tanácsos Makóvárosát pedig Pekenovics Dániel városi főmérnök képviseli.

Megjöttek a katonák. Délután egy és két óra között szokailanul élénk volt a főter és a Sőház-utca. Megjöttek ugyanis a katonák, kiknek jöveteléről lapunk már előzőleg megemlékezett. A 46 ik gyalogezrednek egy zászlóalja, mely áll 2 törzs és 26 tisztből és 660 közlegényből, végzi menetelési gyakorlatát Aradra. Ezek jöttek ma Szegedről Makóra, hol egy napot pihennek és aztán folytatják útjukat. Az ideérkező katonák között igen sok a makói fiú és ugye ezek mint a többi fáradt bakák igaz vendégszeretetre találtak Makóvárosában.

A régi százkoronások beváltása. A most forgalomban levő, 1910 évi január hó 2-áról keltezett 100 koronás bankjegyek és behivatnak és bevonatnak. Ezeket a bankjegyeket az Osztrák Magyar Bank fő- és mellékintézeteinél 1915 évi május hó harmincegyedikéig fogadják el fizetéskép vagy átváltás végett. Ettől az időponttól kezdve e bankjegyeket az Osztrák magyar

fő- és mellékintézet már csak átváltás végett fogadják el, de 1921. évi május hó 31-ike után nem kötelesek ezeket sem beváltani, sem átcsorólni. A kinek hát netán volna ilyen „régis százkoronása, igyekezzék mielőbb újra becsorólni.

A vadászati adó rendezése. A pénzügyminiszteriumban a vadászati és fegyveradó rendezését a miniszterium progresszív alapon tervezi, még pedig oly módon, hogy az adóösszeg nagyságát a jövedelmi adóhoz mérten, időnként fogják kiszabni. A tervezett kulcs szerint az új vadászati adó általában nem fogja elérni a mai huszonnégy koronát, de legfeljebb ötven koronára rugthat, még a legmagasabb jöv. adónál is. — A pénzügyminiszteriumban az új vadászati adóról szóló törvényjavaslat már készen van, mert úgy tervezték hogy az új adótörvények életbeléptetése után a képviselőház elé terjesztik. Minthogy azonban az adótörvények életbeléptetését elhalasztották az új vadászati adó előterjesztése későbbi időre tolódott ki.

A nagylaki jegyző leánya életmentő. Mercse János nagylak jegyző Emmuska leánya a héten a városi népligetbe ment sétálni és a hidról meglátta, hogy a Holtmarosba játékközben bebukott egy kis lányka. A jegyző leánya odarohant és szerencsésen kimentette. A ligetben sétálók is meghalították ezt és a kis életmentőt megjelénzték és csókokkal halmozták el.

Szobatóz. Veszedelemes szobatóz pusztított ma délelőtt H. Kovács Antal Zrinyi-utcai lakásán. Hogy- hogy nem a ruhaszekrényben tűz támadt, mely csakhamar elpusztította a ruhaszekrényt a benne felhalmozott ruhákkal együtt. A kár 300 korona.

A makói rendőr bántalmazói. Bán János és Bakos János, míg a múlt év ősszén berugott állapotban kocsiversenyt rendeztek a főtéren. A kocsiverseny annyira veszedelemes volt a járókelőkre, hogy a főtéren posztoló rendőr jónak látta egy kis mérsékleter inteni a garázda embereket, akik a rendőr figyelmeztetését azzal hálálták meg, hogy nekiestek legazemberezték sőt Bán János többször végig vágott rajta ostarával. Hatóság elleni erőszak bünéért ítélkezett ma fellettük a törvényszék s Bán Jánost 3 havi fogságra Bakost pedig 14 napi elzárásra ítélték.

Vendéglősök mulatsága. A csanádmegyei vendéglősök, kávécsok és italmérők folyó hó 22-ikén Urnapján saját ipartársulatának javára Erdély József Barsai utcai kerkhelyiségében délután 4 órakor zártkörü mulatságot rendeznek. A fényesnek ígérkező nyári mulatságra nagyban készülődik a rendezőség.

Leginomabb, elszakíthatatlan, francia „Mimi” férfi gummi-óvszer 1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 korona. Porto 30 fillér.

„Hez”, Budapest, VIII. Losonci utca 13. Diszkrét szétküldés.

FIGYELEM! „HEZ” arckréme 80 fill. „HEZ” aroszappan 80 f. „HEZ” aropowder 80 fill. 3 darab bármelyikből egyszerre rendelve — pénz előzetes beküldésénél bérmentve. Diszkrétan küldi: „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

FONTOS!

„HEZ“ kölnivíz üveg
50 fill. „HEZ“ kölnivíz fél liter
3 kor. „HEZ“ kölnivíz szappan 1
drb. 60 fillér., 3 drb. 1 kor. 60 fill.
A mi ösög elsőrendű voltáért fe-
lelősséget vállalunk.
Küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII.
Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen
és bérmentve.

SÜRGŐS FIGYELMEZTETÉS!

A tisztelt közönséggel van szere-
csénk tudatni, hogy az összes illatszer,
pipereszappan, arekrémek, általában
valamennyi kozmetikai és háztartási
cikkekrol zöló kimerítő 24 oldal as ér-
tesítónk újabb kiadása már megjelent;
kérjük meghozatni. Ing. en és bérmentve
küldi szét a „HEZ“ illatszertár veze-
tőse, Budapest, VIII. Losonci-utca 13.

A „VRAZSFUVOLA“



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját-
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes-
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő-
vel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta,
füzettel, dalokkal, tokkal, ajárdékkal együtt
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer-
Király“ országszerte a legolcsóbb
hangszeráruházában kapható, Budapest,
József-körút 15. — Gyorsjavító műhely.
Kérien fényképes hangszerárjegyzéket

Makulatúra csomagolópapír

különként a „Makói Független Ujság“-nál kapható

É R T E S I T É S.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá-
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá-
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a
kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok
által ajánlva van gyógycélzókra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfözde Részvény-Társaság főraktárosa.

É R T E S I T É S ! Saját termésű fehér és
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és
erős **RUMOT** teához literenként kimérve, házhoz
szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

Parfumerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.

Ujabb reklamációra ösötönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még
nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk :

- 1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)**
- 1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomító,
 - 1 drb. francia szappan (bármely illatban),
 - 1 üveg francia parfum (bármely illatban),
 - 1 üveg francia brillantín (bármely illatban),
 - 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír,
 - 1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
 - 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
 - 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor,
 - 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,
 - 10 drb. szekrény és ruhaillatosító (francia Sachet-lap),
- összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,
- Szállítások naponta eszközölkötnék. Sztéküldés: biztos postakéz-
besítés érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér
vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fill-
rél vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.
Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítónket kívánságra ingyen
s bérmentve küldjük.

Szép elsőrendű zöld here-széna

és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. cégnél.

**TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉR-
KEZTEK!**

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők (Raglánok) a legegyszerűbb-
től a legfinomabb kivitelig
óriási választékban !!

Mint üzletünk különlegessé-
gét ajánljuk nagy raktárunkat tavaszi kosztümökben,
nemkülönbön pongyolák, kü-
lön blousok és aljakban fel-
!!! sőszoknyákban !!!!




A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok

Nagy választéku női fehérmű raktár.

Gyászkalapok, bluzok, pongyolák, kosztü-
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér
Ólthon-kávéház mellett.



JÓ ÉS OLCSÓ BOR kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Nyomatott a „Makói Független Ujság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.